

VII. Przegląd Czasopism

A. Dział prawniczy

Czasopismo prawnicze i ekonomiczne nr. 7—12 1923 i: Jaworski: Szkice prawnicze; Zoll: Projekt ustawy o waloryzacji należności pieniężnych, opartych na tytułach prywatno-prawnych; Vetulani: Nagana sądowa w dawnym prawie polskim; O. Balzer: Dwa światy; E. Starczewski: O ustawodawstwie obowiązującym na kresach wschodnich; Wł. Namysłowski: Serbskie prawo karne w wiekach średnich; Dr. Fr. Bossowski: O prawie zatrzymania; Dr. Wolter: Włoski projekt kodeksu karnego; nr. 1—12, 1924 roku: Ankieta o Konstytucji. 17 marca 1921 r.

Gazeta Administracji i Policji Państwowej, Nr. 50—52 (1923) i Nr. 1—19 (1924): Rudolf Sikorski: Projekty ustaw samorządowych. — Prof. Kumaniecki: Wzmocnienie państwa a administracja. — Prof. Jaworski: Państwo przyszłości. — Prof. Peretiatkowicz: Ustrój polityczny Rosji Sowieckiej. — Prof. Makarewicz: Projekt polskiego kodeksu karnego. — Dr. H. Gross: Badanie istoty czynów występnych — Prof. Cybiehowski: Pełnomocnictwa skarbowe rządu w oświetleniu konstytucji. — Dr. Mirosław Gąsiorowski: Prawo zawierania umów międzynarodowych. — Prof. Kutrzeba: Mniejszości w prawie międzynarodowym. — Władysław Czapiński: Nietykalność poselska w naszym ustawodawstwie i praktyce. — Br. Wisznicki: Uwagi nad ustawą o ustroju sądownictwa. — Aleksander Kroński: Kontrola nad swobodnym uznaniem władz administracyjnych. — Janusz Jamont: W obronie władzy sądowej. — Cezary Berezowski: Powstanie państwa polskiego a orzecznictwo Sądu Najwyższego. — Prof. Komarnicki: Idea państwa w naszym ustroju konstytucyjnym. — Mieczysław Szerer: Urzędnictwo amerykańskie. — Stanisław Wituński: Unifikacja prawa karnego w Polsce. — Prof. Zoll: Waloryzacja należności prywatno-prawnych. — Bronisław Sobolewski: Uwagi o kodeksie karnym z 1903 r. — Prof. Peretiatkowicz: Najnowsze reformy wyborcze na Zachodzie. — Wł. Weissbrod: Zakres działania związków komunalnych. — Prof. Mogilnicki: Projekt ustawy postępowania karnego. — Dr. Mirosław Gąsiorowski: Władza ustawodawcza. — Prof. Makowski: W sprawie przyszłego kodeksu karnego Polskiego. — Dr. Kazimierz Windakiewicz: Korporacje komunalne.

Gazeta Sądowa Warszawska, nr. 41—51 1923: Peretiatkowicz: Władza Senatu; Polak: O mniejszościach narodowych; Sołtan: Usiłowanie; Rogojski: Nowela do art. 1167 k. c. i art. 1529 t. X Z. P. C. R.; Boudouin de Courtenay: Ustawa o Najwyższym Trybunale Administra-

cyjnym; Witenberg: Dr. Estanislao Zeballos; Mogilnicki: Amnestie; Łyskowski: Prawo rzymskie i czasy dzisiejsze; A. J.: Z prawa hipotecznego; Bekerman: Powództwo o ustalenie stosunku prawnego; Konic: Jurysprudencja cywilna; Litauer: Znaczenie wyroku karnego dla procesu cywilnego; Dr. Bujak: Z praktyki międzydzielnicowego prawa małżeńskiego; 1924 r. nr. 1—19; Sobolewski: Windykacja mienia ruchomego uzyskanego za pomocą przestępstwa; W. Grabowski: Kilka wspomnień o zapomnianym francuskim kodeksie postępowania cywilnego; S. S.: Dyslokacja sądów cywilnych i wojskowych w świetle art. 1 ust. w sprawie wydawania Dz. U. R. P. 31 lipca 1919; J. Bekerman: Z powodu artykułu „Walka o sędownictwo”; A. Bogucki: Wykładnia art. 20 ustawy o Najwyższym Trybunale Administracyjnym; Dynowski: Vestigia terrent; St. Posner: Z doświadczeń belgijskich; J. Glass: Jeszcze w sprawie art. 131 ust. hip.; Müller: Uwagi o projekcie Zolla w przedmiocie waloryzacji opartych na tytułach prywatno-prawnych; St. Posner: Prace komisji kodyfikacyjnej; Fr. Kryński: Rola sędziów śledczych i pokoju w dochodzeniach prokuratorskich; A. Jackowski: Wspólność majątkowa na wypadek śmierci a spadkobranie; J. Glass: W sprawie rejestracji praw do nieruchomości na Kresach Wschodnich; K. Głębocki: Inauguracja prac nad zjednoczeniem prywatno-prawnym województw wschodnich z b. Król. Kongresowem; L. Cichowicz: Komunikat ministerstwa przemysłu i handlu oraz ministerstwa skarbu, o przepisy ustawowe b. dziel. prusk.; prof. T. Brzeski: Zagadnienia ekonomiczne waloryzacji zobowiązań; W. Rogojski: Obrona posiadania; Dr. Stelmachowski: Wpływ spadku waluty na prawne zobowiązania; H. Lubdziecki: Z powodu projektu ustawy o sądach zwyczajnych; C. Ponikowski: Ze wspomnień o adwokaturze; St. Szczepański: W sprawie podatku dochodowego; T. Filochowski: Orzecznictwo Izby Pierwszej Sądu Najwyższego; L. Cichowicz: Rozporządzenie Naczelnej Rady Ludowej z 21. 6. 1919 i przewłaszczenie w b. dzielnicy pruskiej w oświetleniu Najwyższego Trybunału Administracyjnego i Sądu Najwyższego; St. Urbanowicz: Wartość pieniężna zobowiązań a ustawa o naprawie skarbu i reforma walutowa; J. Glass: O dyslokacji urzędów hipotecznych. St. Posner: Senat a Sejm; M. Kotkowski: O interpretację art. 131 ustawy hipotecznej; St. Ryfiński: Rozporządzenie Ministra Skarbu w porozumieniu z Ministrem Sprawiedliwości z dn. 28. 3. 1924 w przedmiocie regulowania obrotu dewizami i walutami zagranicznymi; A. Rosenkranz: O istocie opłaty stempłowej; A. Mogilnicki: Dobry obywatel i dobry sędzia; W. Kozielski: Skład walnych zebrań Banku Polskiego.

Głos Prawa 1924 nr. 1—2: Dr. Granicki: Cło prohibicyjne na sprawiedliwość; Dr. Lutwak: O Sąd Najwyższy; Dr. Mildwurm: Wykonanie reformy rolnej przy współudziale adwokatury; Lutwak: Reforma przepisów o wartości przedmiotu sporu; Dr. Sommerstein: Projekt rządowy w przedmiocie waloryzacji; Trammer: Adwokaci wobec Urzędu patentowego; Lex: Pacyfikacja Kresów Wschodnich.

Palestra nr. 1—3, 1924: Car: Nasze zadania i program; L. Do-

mański: Rola adwokatury w społeczeństwie i państwa. Z. Sokołowski: Odpowiedzialność dyscyplinarna adwokatów, posłów i senatorów; W. Szumański: Stosunek sądownictwa do adwokatury; A. Chmurski: Ustawa o naprawie skarbu a zobowiązania prywatno-prawne; J. Litauer: Na marginesie orzeczeń Sądu Najwyższego; Domański: Stosunek nowej ustawy o ochronie lokatorów do przepisów kodeksowych najmu; Poznański: Dawna i nowa ustawa o ochronie lokatorów; Szaciński: Adwokatura przy budowie państwowości polskiej; Sieczkowski: Orzecznictwo Senatu dla spraw dyscyplinarnych adwokackich; Ettinger: Prawo obrony; Goldsztein: Rola adwokatury według ustawy patentowej.

Przegląd Notarialny nr. 5—6 1923 r.: M. Kurman: Zarys regulaminu etycznego dla rejentów; Sprawozdanie Komitetu zjazdu wszechpolskiego notariuszów i pisarzy hipotecznych w Warszawie; 1924 r. nr. 1: M. Kurman: Myśl o zbiorowej kronice; Dr. S. Breyer: Kilka uwag o obrocie ziemią.

Przegląd polityczny 1924 nr. 1—3: Dyboski: Anglja pod rządami partji robotniczej; Kutrzeba: Umowy Gdańsko-polskie a konstytucja polska; Lukaszewicz: Polityka polska w sprawie Kłajpedy; Handelsman: Nasza polityka wobec Anglji; Dyboski: Bliski Wschód w polityce angielskiej; Webster: Rząd Labour Party i polityka zagraniczna Anglji; Lukaszewicz: Stosunek do Czechosłowacji w polskiej polityce zagranicznej; Kutrzeba: Ustawy śląskie a konstytucja z 17 marca 1921 r.

Przegląd prawa i administracji: 1924 tom 1—3: prof. Till: Projekt prawa o zobowiązaniach; Prof. Glaser: O projekcie ustawy-szwajcarskiej karnej; Dr. Allerhand: Uwagi o noweli procesowej.

B. Dział ekonomiczny

Ekonomista 1923 r. t. IV: Strasburger: Odbudowa finansowa Austrii; Sokołowski: Reforma skarbu i waluty w Republice Czesko-słowackiej; Chrzanowski: Polski rynek zbożowy; Dziewulski: Gide; Kempner: Istota procesu gospodarczego; Rose: Powojenny rozwój zagadnienia robotników rolnych w Polsce; Caro: Technika i gospodarstwo. — 1924 r. t. I: Dziewulski: Albert Thomas; A. Thomas: Międzynarodowa organizacja pracy; Landau: Metody i źródła statystyki płac; Walewska: Warunki bytu i pracy służby domowej w Polsce; Siedlecki: Drogi komunikacyjne pomiędzy Rosją a Europą Zachodnią.

Gazeta Bankowa 1923 r. nr. 30: Caro: W sprawie drożyzny; Pe_ retz: Instytucja emisyjna w 1922 r.; Czerwiński: Co dalej?; Muenz: Zaoczne wymiary podatku dochodowego; Kordys: Waloryzacja zdewaluowanych wierzitelności prywatno-prawnych; 1924 r. nr. 1—8: Kordys: Waloryzacja zdewaluowanych wierzitelności prywatno-prawnych; Gałuszka: P. K. O.; Piekałkiewicz: Wpływ stabilizacji waluty na nasz rynek pieniężny; Till: Waloryzacja wierzitelności prywatnych; Dr. Pawlikowski: Polityka sanacyjna w Czechosłowacji i Austrii Niemieckiej; Czerwiński:

Wstrzymanie druku marek na potrzeby państwa a obecna sytuacja gospodarcza; Duttlinger: P. K. K. P. w 1923 r.; Ungar: Przyszła polityka bankowa; Scheffs: Położenie banków polskich w Gdańsku; Krzemicki: Statut Banku Polskiego; Namysł: W sprawie przyszłej polityki bankowej; Kudelka: Przeliczenie wymiaru podatkowego na franki; Gajewski: Z rynków dywidendowych; Heilperin: Banki w Polsce; J.M.: Opłata emisyjna; Waszyński i Snowadzki: Nasza ankieta; Schab: Przyszła polityka bankowa.

Poradnik Spółdzielni 1923 r. nr. 12: Udział Rolników w handlu rolniczym; Kongres Spółdzielni Spożywców Rzpłtej Polskiej; Obrót towarowy w Rolnikach w 1922-23 r; 1924 nr. 1-9: Nowela do ustawy o spółdzielniach; A. N.,: O pewnych niedomaganiach w Rolnikach; Szatkowski: Akcje jako lokata kapitału rezerwowego; J. B.: Spółdzielczy ruch oświatowy; A. N.: Najbliższe zadania „Rolników”; A. N.: Kredyty wekslowe w P. K. K. P.; L. Sz.: Księgi waloryzacyjne; X. Adamski: Bank Polski; J. B.: Odbudowa kredytów i oszczędności; X. Adamski: Z zadań bieżącej chwili.

Przegląd Gospodarczy 1923 r. nr. 23: E. K.: U rozstajnych dróg; Barański: Reformy wólonego miasta Gdańska; Miduch: W sprawie naszej taryfy celnej; Krzyżanowski: Polskie koleje państwowe w 1922. Kasperski: Traktat o handlu i żegludze między Polską i Finlandią; Krzyżanowski: Polskie koleje państwowe w 1922 r.; — 1924 nr. 1—10: E. R. Bilans gospodarczy 1923 r.; J. Piekałkiewicz: Przeszacowanie majątków i kapitałów spółek akcyjnych; Komorowski: Polski handel zagraniczny w pierwszej połowie 1923 r.; E. K.: Program p. Grabskiego; Szturm de Sztrem. Urodzaj 1923 r. i jego realizacja; Jastrzębski: Projekt ustawy o świętach; Piekałkiewicz: Waloryzacja danin państwowych; E. K.: Na przełomie; Karpiński: Statut Banku Polskiego; Sand: Produkcja i zbył węgla górnosląskiego w 1923; E. K.: Nowa sytuacja — nowe zadania; Kasperski: System monetarny w Polsce; Chromiński: Druga zaliczka i nowy podatek; E. R.: Bank Polski; Miduch: Przemysł w 1923; St. B. P. K. K. P.; E. K.: Dwa miesiące sanacji; M. J.: Płace zarobkowe; Miduch: Aktualne zagadnienia polityki celnej; E. K.: Po zamknięciu subskrypcji; Gruber: Ubezpieczenia na życie w świetle waloryzacji; E. K.: W przededniu reformy; Barański; Wolny obrót dewizami; Barciński i Rumpel: Koszty produkcji włókienniczej w Czechach i u nas; Gościcki: Kryzys w rolnictwie; Klamer: Bank Polski i sanacja Skarbu; Karpiński: Przed otwarciem Banku Polskiego; Wieniawski: Zadania Banku Polskiego; Stecki: Bank Polski a rolnictwo; Herse: Bank Polski a handel; Kasperski: Zmiana ustroju pieniężnego i nowela monetarna; E. K.: Aktualny postulat; Sand: Uwagi na marginesie kryzysu węglowego; B. Rz. Ceny hurtowe w Polsce i zagranicą w 1924.

Przemysł i Handel nr. 46—52 1923: Dąbrowski: Rzut oka na rozwój przemysłu polskiego w latach 1918—1923; Bartoszewicz: Bilans przemysłu naftowego; Trepka: Przemysł chemiczny w Polsce; Geysztor: Koleje w Polsce; Sygietyński: Rozwój międzynarodowych stosunków handlowych w Polsce; Sygietyński: Waluty — Drożyzna — Eksport; Sadowski: Traktat handlowy polsko-angielski; Szydłowski; Zdolność eksportowa

przemysłu polskiego i warunki naszego eksportu; Sygietyński: Refleksje finansowe; Gieysztor: Reforma taryf kolejowych; Ostrzycki: Przemysł górnictwa; — 1924 nr. 1—21: Wł. G.: Ustawa o naprawie skarbu państwa i o reformie walutowej; Kiedroń: Najbliższe zadanie Rządu w stosunku do przemysłu i handlu; Siebeneichen: W sprawie eksportu drzewa przez Gdańsk; Królikowski: Polityka celna a wywóz; Stokłosa: Ruch spółdzielczy w Polsce; Klepper: Obrót towarowy między Polską a Rumunią; Wł. G.: Kryzys w przemyśle i handlu; Kozarski: Nowa organizacja Izb przemysłowo-handlowych; Kuczewski: Zdolność konkurencyjna polskich hut żelaznych; Sygietyński: Nasze spółki akcyjne; Fabierkiewicz: Na marginesie programu naprawy skarbu; Klamer: Nowe przepisy o spółkach akcyjnych; Wydźga: Waloryzacja kredytów państwowych; Młynarski: Przełomowa data; Barański: Mobilizacja kapitałów krajowych w walutach zagranicznych a reglamentacja dewizowa; Klepper: Obrót towarowy między Polska a Włochami; Królikowski: Polityka celna w dobie naprawy skarbu; Wieniawski: Na marginesie naprawy skarbu; Rothert: W sprawie kredytów dla przemysłu włókienniczego; Wł.: Przemysł w walce z przesileniem; Świętochowski: Państwowe przedsiębiorstwa górniczo-hutnicze; Igliski: Podatek majątkowy, Jako źródło funduszu sanacyjnego; Gorodyński: Pierwsze miesięczne budżety państwowe; Siebeneichen: Projekty giełd towarowych w Polsce; Stokłosa: Przemysł ludowy w Polsce; Wł. G.: Troska o eksport; Fabierkiewicz: O wpływie inflacji na zdolność płatniczą ludności; Sygietyński: Nowe zamierzenia w naszej polityce wywozowej; Lempicki: Kilka uwag o wykonaniu budżetu państwowego w 1923 r.; Zaboklicki: W sprawie uprawnień władzy administracyjnej przy zatwierdzeniu i zmianie statutów spółek akcyjnych; Wydźga: Ostatnie kroki rządowe w dziedzinie pożyczek państwowych; T. O.: Szkic historyczny powstania i rozwoju Ministerstwa Przemysłu i Handlu; Bartoszewicz: Przemysł naftowy w Polsce w 1923 r.; Królikowski: Rewizja taryfy celnej a program polityki ceł; Januszkiewicz: Zagadnienia kredytu długoterminowego; Młynarski: Nasza reforma walutowa; Lempicki: Państwowe przedsiębiorstwa przemysłowe w preliminarzach budżetowych na 1923 i 1924 (I) r.; Dziewanowski: Znaczenie prawne zatwierdzenia statutów spółek akcyjnych; Czaykowski: Ochrona własności przemysłowej; Barański: Kilka uwag o ekonomicznym podłożu przepisów dewizowych; Siebeneichen: Handel polski przez Gdańsk; Brzeski: W sprawie projektu ustawy o Izbach Przemysłowo-handlowych; Lityński: Polski przemysł potasowy; Linde: Rozbudowa oszczędności a rynek kredytowy; Wierzejski: Kryzys w przemyśle maszyn i narzędzi rolniczych; Ślewiński: Główne zadanie naszego hutnictwa żelaznego; C. P.: Naprawa stosunków w przemyśle; Rosenkranz: Rządowy projekt o ustawach stemplowych; Klepper: Obrót towarowy między Polską a Belgią; Bartoszewicz: Problem naftowy w Polsce; Schultz: Cła i przemysł naftowy; Rosenkranz: Rządowy projekt o opłatach stemplowych.

mand: Naprawa skarbu; Zdanowski: Ub. rok walki ruchu zawodowego; Zaremba: Spółdzielczość w ruchu robotniczym; Tołwiński: Płace robotnicze w różnych krajach; Zaremba: Wytwórczość i spożycie; Lewicki: Państwo a spożywcy; Zdanowski: Waloryzacja zarobków; Diamand: O polityce celnej; Krieger: Organizacje klasowego ruchu spółdzielczego; Ziemiecki: Bezrobocie; Szymański: Niebezpieczna ustawa; Żuławski: Ośmiogodzinny dzień pracy; M. C: Gospodarcza polityka polska wobec Niemiec i Rosji; Zdanowski: Zjednoczenie ruchu zawodowego; Olszewski: W sprawie płac robotników rolnych; Bierut: Perspektywy rozwoju ruchu spółdzielczego w okresie poinflacyjnym; K. M.: Idea rad załogowych i jej realizacja; Zdanowski: Statystyka robotniczych związków zawodowych; Tołwiński: Spółdzielczość poznańska; Librach: Międzynarodowa spółdzielcza konferencja bankowa; A. Z. Warunki pracy w górnictwie górnośląskim. Lewicki: Anarchia cen; Pużak: Nowa ustawa o ochronie lokatorów; Kąszubski: Z powodu projektu nowelizacji ustawy o kasach chorych; Lawiński: O naczelną Izbę gospodarczą; Staniecki: Pierwszy budżet Rządu Labour Party.

Samorząd 1923 nr. 23—24. Jaroszyński: Ustawa o finansach w świetle skutków; Parę uwag do ustawy o tymczasowem uregulowaniu finansów komunalnych; Życie samorządowe. 1924 nr. 1—13: Windakiewicz: Saska ordynacja wyborcza; Pragier: Samorząd a drogi; Lamott-Wrona: Po roku poby; Gliszczyński: Protokoły posiedzeń komisji oświatowej Zjazdu Sejmików; Wakar: Samorząd gminny według projektu rządowego; Gajewski: Nowelizacja ustawy o tymcz. ureg. finansów komunalnych; Papr.: Opieka społeczna, Kornilowicz: Uwagi o projekcie Ustawy o gminie wiejskiej; Kazwin: Alternatywny projekt ordynacji o wyborach sejmików powiatowych; Krasieński: Sanacja finansów gmin wiejskich; Grabiński: Bezcelowe artykuły; Wakar: Mądrość stanu; Kornilowicz: Uwagi, o ustawie związków komunalnych; Romecki: Z powodu artykułu „Po roku próby”; Jaroszyński: Proporcjonalność w prawie wyborczem do organów samorządu; Lipski: Uwagi ogólne do projektu rządowych ustaw o samorządach; Chmielowski: Uwagi w sprawie konstrukcji samorządu; Pragier: Opieka społeczna; Gliszczyński: Z naszych sejmików; Lenczewski: O dobre ustawy samorządowe; Jędrzejkiewicz: Jaka ma być gmina; Jaroszyński: Uwagi w sprawie konstrukcji samorządu.

Samorząd Miejski 1924 nr. 1—3: Zieliński: Ustawa o tymczasowem uregulowaniu finansów komunalnych; Wielgus: Ustawa o tymcz. ureg. finansów komunalnych w praktycznem zastosowaniu; Piekałkiewicz: Nadsza nowa waluta i waloryzacja danin komunalnych.

Revue des études coopératives nr. 9 1923: Gide: L'avenir des coopératives de production; Bouglé: Un nouvel idéal: la coopération intellectuelle internationale; Raphaël: Quelques principes de Stinnes sur l'organisation économique; 1924 nr. 10: Leroy: Saint-Simon physicien social; G. Pirou: La physionomie économique de la France d'après guerre;

Hostetet: Les données statistiques du problème des Réparations; Bourgin: Les rapports du préfet et du procureur royal de Lyon sur le „Commerce véridique et social" de Denoti (1836).

Revue international du Travail nr. 1—4, 1924: La conférence internationale des statisticiens du travail; Ghiulea: Les organisations ouvrières en Roumanie; L'immigration ouvrière continentale en Allemagne; Le crédit bancaire et le chômage; Picard: Les allocations familiales dans l'industrie privée en France; Liedstrand: Les assurances sociales en Suède; Vilallonga: La nature juridique de l'organisation internationale du Travail; Fauchille: Le droit d'émigration et le droit d'immigration; Condliffe: Les essais de contrôle gouvernemental en Nouvelle Zelande; Parker: Le problème du chômage saisonnier dans l'industrie du bâtiment; Nicod: Introduction à l'étude de la liberté syndicale; Lipmann: La durée du travail et la production; Mac Milian: Les salaires minima au Canada. La législation et ses répercussions économiques.

Rivista internazionale di scienze sociali discipline ausiliarie 1923 dicembre: Speni: Appunti nel metodo logico-sperimentale nelle scienze sociali; Gangemi: Sul credito agrario di stato; gennaio 1924: Müller: Il concilio ed il diritto delle genti; Speni: Le „contradictions économiques" nel pensiero del Proudhon; Scalla: l'etica nella scienza economica; febbraio: Pucci: La situazione internazionale del Papato; Mauri: La storia delle dottrine nelle economie sociali; Frisella-Vella: La questione agrumaria in Italia; marzo: Monforte: Il corso della sterlina e il mercato monetario; Molteni: La fase odierna del problema dell'emigrazione italiana negli Stati Uniti; aprile: Toso: Pontificato romano e diritto delle genti; Dalmozzo: La tutela della moralità nella legislazione italiana.

Weltwirtschaftliches Archiv 1924 B. 20 H, 1—2: Pappenheini: Zur Frage der internationalen Vereinheitlichung des Konnossementsrechts; Mitscherlich: Der moderne Wirtschaftsmensch; Vogel: Erdteilstaaten als Weltmächte; Verrijn Stuart: Das Geldwesen Niederländisch-Indiens; Rubinstein: Zur Frage der historischen Entwicklung englischer Weltwirtschaftsbeziehungen; Colm: Der Mehrwert in der Produktionsstatistik; Sack: Probleme der Geldreform in den baltischen Staaten; Skalweit: Die Familienwirtschaft als Grundlage für ein System der Sozialökonomie; Mommer und Hernberg: Die richtige Form der Indexziffer.

Do nabycia w Księgarniach:

- Encyklopedia prawa obowiązującego w Polsce, praca zbiorowa, Zeszyt 1-szy (prawo publiczne), zeszyt 2-gi (prawo karne) Poznań, 1923, Fiszer i Majewski, str. 220 i 160
- Janet Paul, „Historia doktryn politycznych”, 2 tomy, Poznań, 1923, Fiszer i Majewski (Wende) str. 192 i 250
- Janicki S. Dr. Przegląd gospodarczy Wielkiej Brytanji, Poznań 1922, Księgarnia Św. Wojciecha, str. 32
- Jellinek J. „Ogólna nauka o państwie”, księga pierwsza, przełożył Prof. Dr. Peretiatkowicz, Warszawa 1921. Hoesick. str. 131
- Kierski K. „Stan prawny walki o ziemię w b. zaborze pruskim”, Poznań, 1922, Księgarnia Św. Wojciecha str. 28.
- Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej i ważniejsze ustawy polityczne i administracyjne uzupełnione Statutem Ligi Narodów, zestawili i wydał Prof. Dr. Peretiatkowicz, wydanie trzecie, rozszerzone, Poznań, 1924, Fiszer i Majewski (Wende) str. 390.
- Leżański R. Dr., „Orzecznictwo Karne Sądu Najwyższego (Wielkopolska)”, Poznań 1922 Księgarnia Św. Wojciecha str. 27.
- Nadobnik M. prof. „Ludność Polski według ostatniego spisu”, Poznań, 1922, Księgarnia Św. Wojciecha str. 23.
- Ohanowicz Prof. Dr. „Przyrzeczenie publiczne”, studium z prawa cywilnego, Poznań, 1921, Gebethner, str. 52
- Tenże. „Zarys prawa cywilnego b. dzielnicy pruskiej.” Część pierwsza: Nauki ogólne, Część druga: „Zobowiązania”. Poznań, 1922, Fiszer i Majewski.
- Peretiatkowicz Prof. Dr. „Wojna a idea prawa”, wyd. 2-gie, Poznań, 1920, Gebethner, str. 32.
- Tenże. „Encyklopedia prawa, jako wstęp do nauk prawnych”, Poznań, 1922, Fiszer i Majewski (Wende), str. 80.
- Tenże „Państwo współczesne”. Wyd V rozszerzone, Fiszer i Majewski (Wende)
- Tenże. „Filozofia społeczna J. J. Rousseau’a”, wyd. II, przejrzone i uzupełnione, Fiszer i Majewski (Wende) str. 236
- Rousseau J. J. „Umowa społeczna”, przełożył i objaśnił Prof. Dr. Peretiatkowicz, wyd. 2-gie, Poznań, 1920, Gebethner, str. 130.
- Rutkowski Prof. Dr. „Poddaństwo włościan w XVIII w. w Polsce i niektórych innych krajach Europy”. 1922 Gebethner str. 156.
- Tenże. „Sprawa włościańska w Polsce w XVIII i XIX w.” Warszawa 1922, str. 93
- Tenże. „Zarys gospodarczych dziejów Polski w czasach przedrozbiorowych,” Poznań, Fiszer i Majewski, str. 270.
- Stelmachowski Dr. „Zarys procedury cywilnej”, Poznań, Fiszer i Majewski str. 126.
- Taylor Prof. Dr. „Pojęcie współdzielczości”, wyd. Akad. Umiej., Kraków, 1916, Gebethner, str. 131.
- Tenże. „Statyka i dynamika w teorii ekonomii”, wyd. Akad. Umiej., Kraków, 1919, str. 207.
- Tenże. „Reforma podatku gruntowego w Polsce”. Kraków, 1919, Krzyżanowski, str. 117.
- Tenże. „Zagadnienia polskiej polityki emisyjnej”, Poznań 1922 Księgarnia św. Wojciecha str. 23.
- Winiański Prof. Dr. „Rzecz polskie ze stanowiska prawa międzynarodowego”, Poznań, 1922, Gebethner, str. 266.
- Tenże Ustrój polityczny ziem polskich w XIX wieku, Poznań, 1923, str. 287, Fiszer i Majewski
- Zaleski Stefan Dr., „Démographie générale de la Pologne”, (str. 301 i 11 map i kartogramów oraz 22 strony wykresów), Lausanne, 1920, Gebethner, str. 359
- VII. Zjazd Prawników i ekonomistów polskich w Poznaniu. (Sprawozdanie Sekretarjatu) Poznań 1922, Księgarnia Św. Wojciecha str. 32.
- Zoll Fryd. (starszy). „Rzymskie prawo prywatne”, Tom piąty, Prawo rodzinne i spadkowe, opr. prof. Dr. Lisowski, Kraków, 1921, Czernecki, str. 164.
- Zoll i Ohanowicz. Prawo cywilne b. dziel. pruskiej, cz. I. cz. III., Kraków 1923. Czernecki